

# 新疆和田發生暴力襲擊事件

## 當地電訊網絡中斷 官網稱無民眾傷亡

香港文匯報訊(綜合本報記者及新華社報道)新疆昨發生本周以來第二宗暴力襲擊!昨日,新疆南疆地區的和田市中心街道發生1宗暴力襲擊事件,目前事件已得到有效處置,傷亡人數正在核實中,新疆門戶網站天山網則表示無民眾傷亡,當局正調查事件。目前,當地電訊網絡均中斷。

據新華社英文稿庫消息,昨日中午,在新疆和田市區的一個步行街上發生了暴力襲擊事件,傷亡人數正在核實之中。目前該事件已經得到了有效處置。事件發生後,本報記者多方聯繫和田的親友,所有電話均無法接通,截至發稿,官方尚無進一步的消息。

據天山網報道,昨日下午3時30分許,新疆和田縣罕爾日克鎮發生1宗群體持械聚集鬧事事件,公安機關緊急處置,依法抓捕留置鬧事人員,事態迅速平息。處置過程中,無群眾傷亡。

### 吐魯番暴力襲擊奪24命

而就在本周三(26日),新疆吐魯番市鄯善縣也發生了一宗暴力襲擊事件,造成24人遇害(其中維吾爾族16人),包括公安民警2人;另有21名民警和群眾受傷。公安民警當場擊斃暴徒11人、擊傷並抓獲4人。烏魯木齊公安局昨下午發布消息稱,28日下午,1名疑犯在翻越武警市支隊圍欄時被抓獲。

近年來,新疆暴力襲擊事件時有發生,最嚴重的一次是2009年發生在烏魯木齊市的「7·5事件」,事件共造成1,700多人受傷、197人死亡。



新疆暴力襲擊位置示意圖

在昨日外交部的例行記者會上,有記者問,日前,美國國務院發言人就新疆鄯善暴力恐怖襲擊案件表態,要求中方依法處置,並稱美方對有關不斷發生針對維吾爾族和穆斯林民眾的歧視行為和限制措施的報道深感關切。中方對此有何評論?

外交部發言人華春瑩說,中方注意到了美國國務院發言人的有關表態。中國政府依法保護各族民眾包括宗教信仰自由在內的各项權利。華春瑩表示,美國也是恐怖主義的受害者,對暴力恐怖主義的危害應該非常清楚。希望美方不要在反恐問題上奉行「雙重標準」,而應譴責和打擊一切形式的恐怖主義,加強國際反恐合作,共同維護世界和地區的和平與穩定。



新疆和田時不時發生暴力襲擊事件。圖為2011年7月和田市某派出所遭暴徒襲擊,公安在派出所外阻止暴徒突圍。資料圖片



「7·5」事件中有260餘車輛被焚燬。資料圖片

### 新疆「7·5」事件

2009年7月5日晚,新疆烏魯木齊市發生1宗由境外民族分裂分子精心策劃的嚴重暴力犯罪事件,共造成197人死亡,1,700多人受傷,220多處店面、樓房遭縱火,260餘部車輛被焚燬,給各族群眾生命財產造成重大損失。

資料來源:本報資料中心

# 「神十」開艙 搭載物亮相



王亞平和她的飛行員丈夫。網上圖片

香港文匯報訊 據中新網報道,昨日下午,中國載人航天工程辦公室和中國航天科技集團公司在北京舉行「神十」返回艙開艙儀式,其中一件出艙物品是由航天员帶回地面的「天宮一號」內飾物「中國結」。

出艙儀式在中國空間技術研究院舉行,這裡也正是神舟飛船的「出生地」,隨着一聲「開艙」指令下達,工作人員使用開艙「鑰匙」打開返回艙,陸續取出搭載的物品。隨後,在開艙現場進行了搭載物品的移交。

此次移交的搭載物,既有在「神十」任務中搭乘「神十」飛行15天的物品,也有跟隨「天宮一號」飛行630多天,由「神十」航天员帶回的物品,包括安徽、江蘇、雲南等有關省份搭載的糧食和經濟作物種子,醫學生物樣本等科學實驗物品,北京市中小學生寫給「神十」航天員的信件,以及部分美術書法作品等。儀式上還展示了由航天员帶回地面的「天宮一號」內飾物「中國結」。



工作人員從艙內取出並展示由「神十」航天员帶回地面的「天宮一號」內飾物「中國結」。中新社

當日,來自研製單位和搭載單位的代表一道,共同見證搭載物品出艙。

### 王亞平夫妻照曝光

另據女網網報,記者一行3人從山東煙台市區出發,前往王亞平的姥姥于方珍家。老人住在棲霞國路,是一個秀美的小村莊。82歲的于方珍老人愛說亞平的事,記性也十分好。于方珍說,亞平體力好,有遺傳因素。別的小孩1歲多才會走路,王亞平走路卻很早。于方珍記得她7個月大的時候,奶奶給做的老虎頭鞋已經穿破了。

# 鳩山：釣島問題 留後代解決



日本前首相鳩山由紀夫。中新社

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)就中日釣魚島爭端,日本前首相鳩山由紀夫昨日在北京出席全球智庫峰會期間呼籲,兩國應從中國前總理周恩來和日本前首相田中角榮的智慧中受益,「我們可以先把這個問題放一放,讓後代來解決」。同時,他表示,「在面臨本地區的一些爭議時,希望這些領導人能夠通過對話,而不是武力解決爭議」。

而對於日本政府激化釣魚島爭端的一些做法,鳩山擔心「會導致日本被孤立」,「我想這些問題實際上是由日本自己造成的」。他認為,日本應該在建造一個東亞共同體發揮主導作用,中、日、韓之間應採取行動加強交流。

「東亞共同體不是封閉式的,它是一個開放的、靈活的機制」,鳩山認為,在各國國家安全等議題的討論中,美國亦不應被排除在外。目前東亞地區的一個合作熱點是,在內蒙古的戈壁灘進行太陽能發電的合作,另外在環境和能源方面應進一步加強合作,還應成立一個東亞的共同組織來應對核安全問題,並加強青年交流。

# 兔鼠首入藏國博 料近期展出

香港文匯報訊(記者 鞏璋 北京報道)在海外已流浪153年的圓明園兔首鼠首日前抵京,並於昨日下午正式入藏國家博物館,料近期公開展出。中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東出席了獸首捐贈儀式,並與捐贈方弗朗索瓦·皮諾共同為獸首揭幕。

弗朗索瓦·皮諾表示,向中國捐贈兔首鼠首代表了皮諾家族幾代人對中國人民的敬意和情誼。捐贈獸首不求任何回報,期待兩尊獸首能盡快向公眾開放參觀。對皮諾此次捐贈善舉,文化部副部長、國家文物局局長勵小捷表示讚賞。勵小捷指出,皮諾捐贈善舉不僅是對中國文化遺產保護事業的熱情支持,還反映了國際社會對文物返還其原屬國價值理念的認同,對促成更多流失海外中國文物的返還具有積極作用。

### 龍狗蛇羊雞首 至今下落不明

青銅鼠首和兔首,原為北京圓明園大水法十二生肖獸首噴泉構件中的兩件,1860年英法聯軍火燒



國務院副總理劉延東(左三)、文化部部長蔡武(左二)、國家文物局局長勵小捷(左一)與弗朗索瓦·皮諾(右四)等人出席捐贈儀式。中新社

圓明園後流失。2009年2月,境外某機構舉行兩件獸首拍賣,引起社會強烈反應。最終,兩件獸首被法國皮諾家族購得,並以其家族名義歸還中國。

另悉,加上此次「歸家」的鼠首和兔首和之前的牛首、猴首、虎首、豬首和馬首,共有7尊獸首回到國內,而龍首、狗首、蛇首、羊首、雞首5尊獸首至今下落不明。

### 新聞快訊

### 中印邊界會談 探討解決框架

香港文匯報訊 綜合新華社及國際在線報道,昨日,中印邊界問題特別代表第16輪會談在北京舉行,中方特別代表、國務委員楊潔篪和印方特別代表、國家安全顧問梅農就促進中印邊界問題解決和雙邊關係發展務實、深入交換意見。南亞問題專家馬加力表示,中印邊界問題談判下階段的主要任務是尋求雙方都能夠接受的解決框架。中印「邊界問題特別代表會談」是為推動中印邊界問題解決而專門成立的高級別會談機制,自2003年成立以來已先後舉行過15輪會談。正是在這一會談機制的作用下,中印雙方於2005年達成了「解決中印邊界問題政治指導原則」,邁出了解決邊界問題的「第一步」。

### 殲-31地面測試



繼久違的殲-20戰鬥機在上次試飛兩個月後首次露面,近日,又有網友拍攝到殲-31戰鬥機開出機庫在地面進行發動機測試的場景。在測試過程中,殲-31戰鬥機展示了其發動機的「大小眼」性能。即在測試過程中單獨控制一個發動機,發動機擴張收斂片,看起來就是一個發動機噴口大一個發動機噴口小,這是新型戰機在地面進行發動機測試時常有的項目。文/圖:環球網

### 菲總統函習近平 求免女毒販死刑

香港文匯報訊 據美聯社報道,菲律賓總統阿基諾三世致信中國國家主席習近平,請求中國免除一名菲律賓女子的死刑。兩年前,該女子因偷運6公斤海洛因被中國警方逮捕。菲律賓外交部發言人赫爾南德茲表示,阿基諾三世的「求情信」已於周四轉交給中國外交官,但這名35歲的女毒販仍可能於6月27日至7月2日之間被執行死刑。赫爾南德茲告訴記者說,該女子於2011年1月在杭州機場被逮捕,一同被捕的還有一名菲律賓男子。赫爾南德茲援引中國官方的話說,該女子自2008年以來曾18次向中國境內走私毒品,每次報酬為3,000美元至4,000美元。她曾宣稱自己無罪,但證據確鑿。

### 中非省市長對話 簽11項意向協議

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)第二屆中非省市長對話活動27日在山東濟南開幕。深化中非地方合作,成為本屆對話的核心話題,會上共簽署11項協議或意向,未來山東省將加強與非洲在投融資、農業、商貿流通、礦產開發等領域的合作。本次中非省市長對話中簽署的11項意向、協議包括:山東省與幾內亞共和國和博凱大區簽署了友城框架協議草案;泰安市與剛果民主共和國沙薩市簽署經貿合作意向書;山東高速集團有限公司與盧旺達北方省簽署合作諒解備忘錄等。會談期間還舉行了省市長對話、對非投資貿易與工程推介會、山東產業優勢與非洲地方發展合作對話、中非省市展覽等一系列活動。